
                          

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΑΔΑ: Β440ΩΗ3-ΩΚΨ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

  Από το πρακτικό της 4ης/2012 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 

          

 Αρ. αποφάσεως : 59 

 

Περίληψη: «Λήψη απόφασης, για την επικείμενη λειτουργία μονάδας του ΟΚΑΝΑ, εντός 

του Ν/Σ «Ψ.Ν.Α.-ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ.» 

 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 22η του μήνα Φεβρουαρίου του έτους 

2012 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 μ.μ. συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση το 

Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθμ. πρωτ. 5075/17-02-2012 του Δήμου εγγράφου 

προσκλήσεως του Προέδρου, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 17-02-2012, καθώς και στον 

Δήμαρχο σύμφωνα με τo άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό 

Κατάστημα.  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα 

τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα τριάντα ένα  (31) μέλη ήτοι:  

 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Ε.Καμπόλη 10. Ε. Λιάπης Απών 19.Ν.Παναγιωτάτος  28.Μ. Σελέκος  

2 Α. Λυμπέρης 11.Δ.Χαντζή-Πανταζοπούλου  

 

20.Ι.Θεοτοκάς 29.Β. Παντελάρος  

3.Μ. Λιακόπουλος  12.Η. Περιμένης     21.Δ. Τσατσαμπάς  30.Ε. Γκούσκου 

Απούσα  
4 Ι. Κέντρης  13.Δ. Δούμουρα   22. Α. Μποζίκας  31. Κ.Βορέας  

5.Ε. Τοκατλίδη  14.Α. Βουρλούμης 23.Κ. Φουρλής  32.Κ. Ασπρογέρακας     

6.Φ. Θεοδωρακόπουλος     15.Λ. Γιαννακόπουλος  24.Α. Μπούτση  33.Κ. Φουντούλης  

7 Σ. Μπαλοδήμας     16. Κ. Αδαμοπούλου  25.Μ. Γιαννακός   

8.Α. Θεοφίλης  17 Α. Πασπαλιάρης  26.Α. Πανόπουλος   

9.Π. Καραβίτης 18.Φ. Μαραβέλιας    27.Σ. Βαρυτιμιάδης  

 

 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης της υπ’αριθμ. 63 απόφασης, απεχώρησε ο Δημοτικός  

Σύμβουλος κ. Κ. Ασπρογέρακας, ο οποίος δεν έλαβε μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν 

αυτής αποφάσεων. Επίσης, κατά τη διάρκεια της υπ’αριθμ. 76 απόφασης, απεχώρησε ο 

Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κ. Φουντούλης, ο οποίος δεν έλαβε μέρος στην λήψη αυτής και των 

πέραν αυτής αποφάσεων. 

 

Ο Δήμαρχος συμμετείχε στη συνεδρίαση. 

 

 

 



 

Ο Δήμαρχος, Δημήτρης Μαραβέλιας, εισηγούμενος το θέμα είπε τα εξής: 

 

Ύστερα από αίτημα του ΟΚΑΝΑ (το οποίο στηρίζεται σε απόφαση του Υπουργού Υγείας 

& Κοινωνικής Αλληλεγγύης – ΦΕΚ 2773/2-12-11) και σχετική απόφαση του Δ.Σ. του «ΨΝΑ - 

ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ», πρόκειται να λειτουργήσει μονάδα χορήγησης υποκατάστατων (μεθαδόνης), 

εντός του χώρου του Νοσοκομείου. 

 Το Σωματείο των εργαζομένων στο Νοσοκομείο, με πρόσφατη ανακοίνωσή του, 

αντιτίθεται και αντιδρά δυναμικά στην εγκατάσταση και τη λειτουργία της εν λόγω μονάδας του 

ΟΚΑΝΑ, υποστηρίζοντας πως η λειτουργία της μονάδας αυτής εντός του χώρου του 

Νοσοκομείου, θα υποβαθμίσει την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών ψυχικής υγείας.  

Ριζική διαφωνία για τη λειτουργία της εν λόγω μονάδας, έχει εκφράσει και το 

Επιστημονικό Συμβούλιο του Ν/Σ.  

Από την άλλη πλευρά, η πίεση που ασκείται από την κυβέρνηση, για την άμεση 

εγκατάσταση και λειτουργία της μονάδας του ΟΚΑΝΑ είναι έντονη.  

Το ζήτημα όμως της εγκατάστασης και λειτουργίας της μονάδας του ΟΚΑΝΑ, μέσα στο 

«ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ», δεν είναι υπόθεση μόνο της Διοίκησης και των εργαζομένων του 

νοσοκομείου, αλλά ζήτημα που έχει αντίκτυπο σ’ ολόκληρη την τοπική κοινωνία και επηρεάζει 

ουσιαστικά την ποιότητα ζωής όλων των κατοίκων της περιοχής. Μας αφορά λοιπόν όλους. 

Αναφερόμαστε στην ουσία, σ’ ένα ειδικό Νοσοκομείο, στο οποίο νοσηλεύονται ψυχικά 

ασθενείς, που είναι δύσκολο να συμβιώσουν με εξαρτημένα άτομα από ναρκωτικές ουσίες. 

Επιπροσθέτως, το «ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ» λειτουργεί σε απόσταση αναπνοής από δύο 

Σχολικές μονάδες του Δήμου, με ορατό πλέον τον κίνδυνο επηρεασμού του μαθητικού δυναμικού 

από τη λειτουργία μιας τέτοιας μονάδας του ΟΚΑΝΑ εντός του Νοσοκομείου. 

Φρονούμε λοιπόν ότι θα προκληθούν πολλαπλές «επιβαρύνσεις» στο ευρύτερο κοινωνικό 

περιβάλλον του Δήμου, από την εγκατάσταση και τη λειτουργία της εν λόγω μονάδας. 

Με τα δεδομένα αυτά, καλείται το Σώμα να  συζητήσει και να πάρει απόφαση, για το 

κρίσιμο αυτό θέμα.  

         Ο Δήμαρχος  

   Δημήτρης Μαραβέλιας 

 

 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, να αποφασίσουν 

σχετικά. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε την εισήγηση του Δημάρχου, συζήτησε διεξοδικά 

το θέμα, για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως 

αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Λαϊκή 

Συσπείρωση», κ. Σελέκος Μ., δήλωσε ότι διαφωνεί συνολικά με τα προγράμματα με χρήση 

υποκαταστάτων. 

 

 

 

 

 



 

 

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Τη μη εγκατάσταση και λειτουργία μονάδας του ΟΚΑΝΑ εντός του Ν/Σ «Ψ.Ν.Α. – 

ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ», υπογραμμίζοντας τους εξής αρνητικούς παράγοντες, που καθορίζονται τόσο 

από τη φυσιογνωμία του συγκεκριμένου Νοσοκομείου, όσο και από τις πολλαπλές 

«επιβαρύνσεις», που θα προκληθούν στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον του Δήμου, από την 

εγκατάσταση και λειτουργία της πιο πάνω μονάδας. 

Συγκεκριμένα: 

1) Η νοσηλεία ψυχικά ασθενών, που δεν έχουν καμία σχέση με τοξικοεξαρτήσεις κάθε 

μορφής. 

2) Ο κίνδυνος δημιουργίας «γκέτο» με τον συγκεκριμένο τρόπο, που προτείνεται η 

εγκατάσταση και λειτουργία της σχετικής μονάδας. 

3) Η γειτνίαση του εν λόγω Νοσοκομείου με ικανό αριθμό σχολικών μονάδων, με 

σοβαρότατο και ορατό πλέον τον κίνδυνο επηρεασμού του μαθητικού δυναμικού, από 

την κατ’ ανάγκη γνώση της ύπαρξης της πιο πάνω μονάδας και τη μη δυνατότητα 

αποτροπής των συναντήσεων και των επαφών των χρηστών με τους μαθητές, σε 

καθημερινή βάση. 

 

 

 

                      ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

                       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

                       (Υπογραφή)             (Υπογραφή)       (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι  23-02-2012 

     Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ 


